
épültek be kutatásaikba, úttörő lehetőségeket teremtve olyan szakterületeken, mint az 
archeogenetika, az egykori életmód vizsgálata, az abszolút kronológiai keltezési prog-
ramok és a roncsolásmentes lelőhelyfelderítésen alapuló településrégészet.

PAP Ildikó Katalin
Újabb régészeti adatok Vas vármegye 9−12. századi történetéhez

A Vas vármegyére vonatkozó honfoglalás- és államalapítás kori régészeti adatokat 
legteljesebben Kiss Gábor foglalta össze a 2000-ben megjelent korpuszkötetben. Az 
adatgyűjtése lezárása óta eltelt csaknem negyed évszázadban kis számban kerültek 
napvilágra a Borostyánkő út mentén újabb, a 10. századi magyarokhoz köthető lele-
tek. Több lelőhelyen sikerült feltárni soros, illetve templom körüli temetőrészletet, vala-
mint Vasváron, az ispáni várban álló Szűz Mária-templom belső terében és a jáki Szent 
György apátsági templomban történt kutatások során ismertté váltak kora Árpád-kori 
egyházakhoz tartozó alapfalak. Mindezek mellett örvendetes módon gyarapodtak az 
itt talált Karoling-kori és a magyar fennhatóság idején alapított településekre vonatko-
zó adataink is.
	 Az előadás célja a Vas vármegyei 9−12. századi településekre, temetőkre és temp-
lomokra vonatkozó újabb régészeti adatok áttekintése és annak vizsgálata, hogy ezek 
mit tesznek hozzá a nyugati gyepűvidék ezen részének benépesüléséről és az egyház-
szervezet kiépüléséről szerzett eddigi ismereteinkhez.

PATAY Róbert
A harangedény-kultúra temetkezései Szigetszentmiklós határában: 

régebbi és újabb eredmények

2006-tól kezdődően Szigetszentmiklós határában több szakaszban tártam fel a ha-
rangedény-kultúra két temetőjét: a Felső Ürge-hegyi dűlőben és az ún. Ürge hegyen. 
A két temető egymáshoz közel, egymástól nagyjából 500 méterre helyezkedik el. Saj-
nos mindkettőt csak részben lehetett feltárni. Összesen kb. 250 sír találtunk, mindkét 
temető vegyes rítusú volt, előkerültek vázas, szórt hamvas és urnás temetkezések is. 
A leletanyagok feldolgozása és publikálása folyamatosan zajlik. Előadásomban ennek 
régebbi és új eredményeit szeretném bemutatni, különös tekintettel az abszolút krono-
lógiára és a természettudományos vizsgálatokra.
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